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ВСТУП 

Актуальність теми. Виробничі запаси займають особливе місце у складі 

майна і є зазвичай найбільш важливою та значною частиною активів 

підприємства. Актуальність теми полягає у дослідженні виробничих запасів 

задля ефективного управління виробничим процесом у сучасних умовах 

господарювання, що дозволить керівництву підприємства отримувати якісну 

інформацію. При переході діяльності економічних суб‘єктів на ринкові 

відносини, що потребують об‘єктивно зміни бухгалтерського обліку 

наближення його до міжнародних стандартів, правильна організація 

бухгалтерського обліку виробничих запасів є необхідною умовою для 

діяльності підприємства. 

Основним завданням підприємств є найбільш повне забезпечення 

виробничими запасами для майбутнього виробництва продукції. Темпи росту 

обсягу виробництва продукції, покращення її якості безпосередньо впливають 

на обсяг витрат і прибуток підприємства. Тому дуже важливо приділяти велику 

увагу обліку виробничих запасів, їх зберіганню, реалізації та фінансових 

результатів на підприємстві, так як це основний ланцюжок кожного 

виробничого підприємства. 

Різноманіття форм власності в період ринкової економіки,  розширення 

прав підприємств у керуванні економікою, галузеві особливості виробництва 

вимагають альтернативних, а часом і різноманітних підходів при рішенні 

конкретних питань методики й техніки ведення обліку виробничих запасів. 

Облік виробничих запасів здійснюється за такими напрямками: 

- кількісний і вартісний облік; 

- облік заготівлі та придбання матеріалів та розрахунків з 

постачальниками; 

- наявності та руху на складах; 

- використання у процесі виробництва; 

- продажу, реалізації матеріальних цінностей і розрахунків з покупцями. 
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У зв'язку з дослідженням цих питань стає чітко обумовленою актуальність 

теми дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Мета випускної роботи - дослідження 

обліку виробничих запасів на підприємствах і визначення шляхів його 

удосконалення. 

Досягнення поставленої мети зумовило постановку і вирішення наступних 

задавдань: 

- з’ясувати економічну сутність виробничих запасів, як окремої категорії; 

- вивчити класифікацію виробничих запасів та порядок їх оцінки; 

- розглянути особливості документального, аналітичного та синтетичного 

обліку виробничих запасів; 

- оцінити сучасний стан системи обліку та контролю виробничих запасів та 

виділити дискусійні та невирішені питання; 

- вивчити особливості організації обліку виробничих запасів на Одеському 

відділенні ЦТС «Ліски» ПАТ «Укрзалізниця»; 

- удосконалити методику обліку виробничих запасів; 

- визначити можливі шляхи вдосконалення організації 

внутрішньогосподарського контролю виробничих запасів на підприємстві. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є облік 

виробничих запасів Одеського відділення ЦТС «Ліски» ПАТ «Укрзалізниця». 

Підприємство знаходиться за адресою: 67665, Україна, Одеська область, 

Біляївський район, селище Усатове, вул. Залізничників, б, 14. Воно є 

відокремленим   відділенням   Центру    транспортного    сервісу    «Ліски» 

ПАТ «Укрзалізниця», розташовано поза його місцезнаходженням. Детальні 

загальні положення про досліджуване підприємство показані у додатку А. 

Предметом діяльності філії є: 

- надання сервісних послуг юридичним особам незалежно від форм 

власності, а також фізичним особам, при перевезенні вантажів залізничним, 

морським, автомобільним, річковим та повітряним транспортом; 
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- обслуговування та експлуатація контейнерів парку Укрзалізниці, 

приватних контейнерів та фітингових платформ; 

- організація належного складування вантажів та їх зберігання; 

- організація переробки (сортування) контейнерів згідно з планами 

формування вантажних потоків; 

- надання транспортно-експедиційних послуг при перевезення експортно- 

імпортних, транзитних вантажів залізничним, морським, автомобільним, 

річковим та повітряним транспортом; 

- забезпечення взаємодії з підрозділами залізниць, на підставі укладених 

договорів; 

- організація декларування, супроводження, охорони і страхування 

вантажів; 

- посередницька діяльність митного брокера тощо. 

Детальна інформація щодо предмету діяльності відділення показана у 

додатку А. Підприємство здійснює статистичний, оперативний, бухгалтерський 

та податковий облік результатів своєї діяльності, та подає звітність відповідно 

до чинного законодавства України. Деталі загальних положень щодо обліку та 

звітності на підприємстві також показані в додатку А. 

Підприємство зареєстровано в Єдиному державному реєстрі юридичних 

осіб та фізичних осіб-підприємців та у державній службі статистики. 

Підприємство є платником податку на додану вартість та страхових внесків в 

різні фонди соціального страхування, що гарантує соціальний захист для 

робітників цього підприємства. Організаційна структура  підприємства 

наведена у додатку Б. 

Слід також зазначити, що підприємство не використовує журнально- 

ордерну систему обліку, а звітність ведеться в 1-С Бухгалтерії 7.7. 

Методи дослідження. У дипломній роботі використовувались  такі 

методи дослідження як аналіз, синтез, абстрагування, конкретизація, 

дослідження документів та реєстрів обліку за формою і змістом, статистичні і 

аналітичні розрахунки, порівняння тощо. 
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Інформаційна база дослідження. При написанні роботи були використані 

закони та нормативно-правові акти, які регламентують правила зберігання та 

використання виробничих запасів на підприємстві, а також взаємовідносини 

між постачальником запасів та їх споживачем. 

Теоретичні засади бухгалтерського обліку виробничих запасів на 

підприємствах складають Закон України “Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні”, положення (стандарти) бухгалтерського обліку, 

а також інструкції та методичні рекомендації з окремих питань бухгалтерського 

обліку відповідних міністерств і відомств. Також була  використана 

різноманітна література, з якої була взята інформація про аналітичний і 

синтетичний облік виробничих запасів, їх порядок і методи оцінки  та 

первинний і складський облік. 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження обліку виробничих запасів проводилося на Одеському 

відділенні філії ЦТС «Ліски» ПАТ «Укрзалізниця». Практика обліку 

виробничих запасів ведеться у відповідності до законодавства. Результати 

дослідження з організації обліку виробничих запасів свідчать про те, що існує 

ряд проблем, які впливають на організацію ведення обліку виробничих запасів. 

Вирішення досліджених проблем дозволить ефективно здійснювати 

бухгалтерський виробничих запасів, підвищить ефективність виробництва,  і 

тим самим підтримає конкурентоспроможність підприємства, нарощуючи його 

економічний потенціал. 

На сьогоднішній день основним завданням підприємств є найбільш 

повне забезпечення виробничими запасами, покращення її якості, так як це 

безпосередньо впливаює на обсяг витрат і прибуток підприємства. 

Отже, основною метою діяльності підприємства є забезпечення 

конкурентоспроможності, де процес забезпечення виробничими запасами 

відіграє значну роль, оскільки істотно впливає на фінансовий результат. 

Важливим напрямком удосконалення організації оперативного й складського 

обліку запасів є раціоналізація форм документів, документообігу й всієї 

системи оформлення, реєстрації й обробки документів. 

У напрямку вдосконалення обліку наявності й руху виробничих запасів 

передбачає такі зміни у веденні бухгалтерського обліку на підприємстві: 

1. Розробка та впровадження графіку документообігу, який сприятиме 

своєчасному складанню та просуванню по виконавцям первинної 

документації, яка складається для обліку виробничих запасів. 

2. Виявлення старопридатних виробничих запасів та їх оптимізація, 

завдяки чому інформація, що наводиться у звітності буде більш 

прозорою та об’єктивною. 

3. Перегляд норм витрачання виробничих запасів (в частині списання 

палива для потреб автотранспорту). 
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4. Перехід на більш новітню версію 1-С Бухгалтерія 8.2. або 8.3, які 

мають розширенні можливості, ніж діюча на підприємстві 1-С 

Бухгалтерія 7.7. 

На аналізованому підприємстві існує проблема ведення звітності. Уся 

звітність на Одеського відділення філії ЦТС «Ліски» ПАТ «Укрзалізниці» 

ведеться в 1-С Бухгалтерії 7.7. Дана тенденція може негативно вплинути на 

діяльність і викликати труднощі у веденні бухгалтерського обліку на 

підприємстві. 

Для того щоб підвищити оперативність інформаційного забезпечення 

підприємства, а також дієвість та ефективність, нам необхідно вдосконалити 

електронний облік та контроль діяльності організацій, застосувавши при цьому 

нові інформаційні технології. 

Ми пропонуємо вирішити данну проблему шляхом впровадження 1-С 

Бухгалтерії 8.2 або 8.3. 

Застосування 1-С Бухгалтерії 8.2 або 8.3 дозволить прискорити обробку 

облікової інформації та передачу її за всіма напрямками. Запропоноване 

удосконалення ведення електронного обліку матиме значні переваги, такі як: 

1. Можливість налагодження системи як на специфіку підприємства, 

так і на зміни в законодавстві України, тобто у мінімально короткий термін без 

втрат інформаційних даних нова программа дозволить не тільки перебудувати 

План рахунків, звітні форми, типові проводки, але і скласти звітність згідно 

нових вимог обліку. 

2. Можливість роботи не тільки в локальних обчислювальних 

мережах, а і з іншими джерелами бухгалтерської інформації, такими як системи 

"клієнт-банк" для безготівкових розрахунків і реєстраторами розрахункових 

операцій. 

3. Наявність постійної підтримки з боку розробників програмного 

забезпечення: навчання і консультативного супроводу не тільки на випадок 

поломок, але і внесення змін. 
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1-С Бухгалтерії 8.2 (8.3) забезпечує рішення всіх завдань, які виникають 

перед бухгалтерією підприємства, якщо вона повністю відповідає за облік на 

підприємстві, включаючи, наприклад, виписку первинних документів, облік 

виробничих запасів і т.д. Дану программу також можна використовувати 

винятково для ведення бухгалтерського й податкового обліку. 

Також вирішується проблема захисту електронних документів. По-перше, 

це контроль прав доступу до документів, а по-друге, це захист електронного 

документа і його реквізитів від випадкових чи навмисних змін у документі 

після його формування і набрання юридичної сили, а також захист 

електронного документа під час його зберігання в електронному архіві. Захист 

електронних документів на підприємстві можна організувати різними 

способами. Наприклад, можна застосовувати розмежування прав доступу з 

використанням індивідуальних паролів входу до програми. Це дозволить 

працівникам працювати лише з тими документами, які входять до їх 

компетенції. 

Впровадження удосконаленої системи 1-С Бухгалтерії 8.2 (8.3)  на 

Одеське відділення філії ЦТС «Ліски» ПАТ «Укрзалізниці» поліпшить якість 

облікових даних і, як наслідок, підвищить ефективність управління 

підприємством. 

Незважаючи на те, що підприємство відчує труднощі з установкою нової 

програми, це у результаті призведе до більш ефективної роботи підприємства 

та спростить процес бухгалтерського обліку. 

Посилення контролю за станом виробничих запасів і раціональним їх 

використанням робить істотний вплив на рентабельність підприємства і його 

фінансове положення. 

У напрямку вдосконалення контролю операцій з виробничими запасами 

рекомендовано посилити контроль за проведенням щорічної інвентаризації 

таких активів, здійснювати щомісячну інвентаризацію виробничих запасів (або 

вібірково – в розрізі ділянок, або суцільну – якщо обсяг виробничих запасів 

дозволяє). 
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